
PITANJE

"Poštovanje, Milane, još jednom. Dok sam čitala vaš odgovor učinilo mi se da nema rešenja. Ali mi se 
čini da ima, pa vas molim za stručno mišljenje. Prodaja unikatnih režima ishrane u pisanoj formi (od 
strane strukovnog nutricioniste dijetetičara – VI stepen stručne spreme) mislim da predstavlja autorsko 
delo na neki način. Jesam li u pravu? Da li je moguće napraviti autorski ugovor između mene (autora i 
fizičkog lica) i drugog fizičkog lica kome je taj režim upućen? Naravno ja bih platila porez državi od 
20% samo mi nije bas jasno kako bi se taj porez obračunao. Na primer, režim ishrane košta 6000 din i 
tako bi pisalo u autorskom ugovoru. Od toga porez bi bio 20% tj 1200 din, zar ne? Kako bih tih 1200 
din prosledila državi – treba li neki poseban obrazac da se popunjava, na poseban način popunjava 
uplatnica i gde se to nosi? Ili je potrebno angažovati neku autorsku agenciju da to za mene uradi? Inace
zaboravila sam da napomenem da bi ovo bili povremeni prihodi, sporadični, ne češće od 2 puta 
mesečno a u proseku, na godišnjem nivou, ne više od 10 puta godišnje (ako imam sreće pa postoji 
tolika potražnja). Zaposlena sam u punom radnom odnosu u predškolskoj ustanovi ali posedujem 
licencu za dijetetičara-nutricionistu koju redovno održavam i obnavljam. Moji režimi ishrane ne bi 
imali zdravstveni aspekt tj ne bi bili dijetoterapijski, nego samo edukativni u smislu pravilne ishrane ali
prilagođene životnom stilu pojedinca (zato su unikatni i neponovljivi). Sad izvinite sto vas ovoliko 
ispitujem, ali vi mi se cinite najkompetentniji i najviše zainteresovani da pomognete od svih na 
različitim forumima. I hvala."

ODGOVOR

"Najpre, mišljenja smo da se pisani režimi ishrane, sačinjeni od strane strukovnog nutricioniste 
dijetetičara, mogu podvesti pod pojam autorskog dela jer imaju opšte osobine svojstvene autorskom 
delu u smislu Zakona o autorskim i srodnim pravima (predstavljaju originalnu tvorevinu autora, 
izraženu u određenoj formi, bez obzira na njegovu umetničku, naučnu ili drugu vrednost, njegovu 
namenu, veličinu, sadržinu i način ispoljavanja, kao i dopuštenost javnog saopštavanja njegove 
sadržine).
 
Što se tiče pitanja da li je moguće napraviti neki autorski ugovor između autora i lica kome bi ti režimi 
ishrane bili upućeni, pretpostavljamo da je Vaš član imao u vidu da predmet ugovora bude prodaja 
takvog autorskog dela, pa je naš odgovor da bi bilo moguće pronaći pravni okvir za takav ugovor.
 
Povodom dileme oko obračuna i plaćanja poreza na prihode koji se ostvaruju od autorskih prava, 
odnosno prodajom autorskih dela, ukazujemo Vam da postavljena pitanja izlaze iz domena advokature i
da su to isključivo knjigovodstvena pitanja koja bi mogla biti upućena knjigovodstvenim agencijama, 
ali kao što smo i u ranijem e-mailu naveli, na oporezivi prihod (koji inače predstavlja razliku između 
bruto prihoda i troškova koje je autor kao obveznik imao pri ostvarivanju i očuvanju prihoda) plaća se 
porez čija stopa iznosi 20%. Poreska prijava za plaćanje poreza na prihod od autorskih prava fizičkog 
lica predaje se elektronskim putem na portalu Poreske Uprave putem kvalifikovanog elektronskog 
sertifikata (elektronski potpis fizičkog lica). Takođe, postoji mogućnost ovlašćenja poreskog 
punomoćnika da podnese u ime fizičkog lica poreski izveštaj. Plaćanje poreza se vrši u skladu sa 
instrukcijama nakon predavanja izveštaja."


